

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Гадоева Амиршо Джурахоновича на тему: «Формирование и развитие механизма рынка труда в условиях мобильности трудовых ресурсов (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда.

По мере возрастания масштабов миграции всё большее значение приобретают территориальные аспекты распределения миграционных потоков. Территориальная мобильность населения, способствуя снижению напряжённости на рынке труда в регионах, обуславливает усиление хозяйственной гибкости трудовых ресурсов и частичное разрешение проблем с обеспеченностью населения рабочими местами и самозанятостью. В этом контексте оно в условиях Таджикистана останется важнейшим инструментом относительного рационального использования трудовых ресурсов в страновом масштабе, учитывая наличие районов отправления и приема реципиентов трудовых мигрантов, в том числе в международном масштабе. Однако, мобильность трудовых ресурсов слабо связана с подготовкой кадров и их востребованностью на международном рынке труда, и носит спонтанный характер, практически не оказывая влияния на подвижность рынка труда.

Так, исследование Гадоева А.Дж. позволяет глубже изучить территориальные аспекты трудовой миграции, в частности выявить и определить, с одной стороны, совокупность потерь и положительные эффекты этих процессов на уровне регионов, а с другой, оценить эффективность территориального размещения мигрантов с позиции реализации интересов как самих мигрантов, так и страны в целом, тем самым проводя комплексную оценку. Последнее позволяет повысить эффективность государственного регулирования процессов трудовой миграции в современных условиях с учётом проявления новых вызовов и тенденций на международном рынке труда. Последнее определяют особую актуальность избранной темы исследования.

Анализ автореферата позволяет, наряду с положительными моментами, выявить ряд погрешностей и недостатков, в частности:

- в работе недостаточно раскрыты основные причины территориальной мобильности трудовых ресурсов за пределы Республики Таджикистан в современных условиях;

- требует уточнения вопрос необходимости диверсификации потоков внешнего территориального перемещения рабочей силы из Республики Таджикистан в страны ближнего и дальнего зарубежья, не ограничиваясь только традиционными направлениями.

Однако, отмеченные недостатки не снижают научно-практическую ценность работы, имеющие рекомендательный характер.

Из содержания автореферата и списка опубликованных авторских научных работ следует вывод, что они полностью отражают содержание диссертации, которая представляет собою завершённое научно-квалификационное исследование, соответствующее критериям определенных согласно Порядка присвоения учёных степеней и присуждения учёных званий (доцента, профессора), утвержденного Постановлением № 267 Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года предъявляемым к кандидатским диссертациям, а также паспорту специальности: 08.00.12 - Экономика труда и требованиям, и её автор - Гадоев Амиршо Джурахонович заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук.

Главный научный сотрудник,
Институт экономики и демографии НАНТ
доктор экономических наук

Шарипов Б.М.

Подпись Б.М. Шарипова заверяю:

Начальник отдела кадров
Института экономики и демографии НАНТ



Э. Курбанов

Адрес: Республика Таджикистан, 734024, Душанбе, ул. Айни, 44, <http://www.ied.tj>,
Телефон: +992 907 78 65 68; Электронная почта: b_sharipov@mail.ru